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VERBALE N° 4 
 

Consiglio Direttivo del giorno 8 Marzo 2022 - ore 15.30 
 
 
Il giorno 8 Marzo dell'anno duemilaventidue, con inizio alle ore 15.30, si è 
riunito, il Consiglio Direttivo dell'AFORP, aperto al Collegio Probiviri, 
presso la sede dell'Associazione in via Papalia n. 6, in Bari, per discutere e 
deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 
 

- Consiglio Direttivo 

 Convocazione 

 Insediamento 

 Nomine avocate al Consiglio Direttivo 

 Deleghe 
 
- Collegio dei Probiviri 

 Convocazione eletti e procedure di insediamento 
 

- Coordinamento donne (come da Regolamento) 

 Nomina rappresentante 
 

- Varie ed eventuali 
 
 

La riunione si svolge in presenza con adozione delle misure preventive nel 
rispetto delle normative anti Covid19, In collegamento in video 
conferenza tramite Microsoft Teams sono collegati i consiglieri Antonio 
Mancarella, Michele Laranga ed Ornella Miano. 

 
 

 

 
Sono Presenti: 
Grazia Guida (Presidente) 
 



 2 

 
I Consiglieri: 
Franco Di Bella, Antonio Mancarella (Collegamento video tramite 
Microsoft Teams), Vito De Mitri, Ornella Miano (Collegamento video 
tramite Microsoft Teams),  Michele Laranga (Collegamento video tramite 
Microsoft Teams), Oreste Iavazzo. 
 
 
Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Presidente Pro Tempore - Collegamento 
video tramite Microsoft Teams), Anna Linda Caponio (Componente). 
 
 
Constatata la regolarità del Direttivo e verificata la presenza dei 
Consiglieri, si dichiara valida la seduta. 
 
 
Il ruolo di verbalizzante è assegnato al Dott. Domenico De Russis.  
 
 
 
Prende la Parola il Presidente Grazia Guida 
"Colleghi,  
oggi siamo qui con spirito di servizio. Il mio ringraziamento personale è 
agli associati, al nostro Statuto e alla nostra storia a cui rispondiamo. Il 
nostro presente ci chiede responsabilità. Il Consiglio Direttivo è la forma 
più alta di rappresentanza e di tutela associativa ed è ad esso e al collegio 
dei probiviri, che questo Presidente risponde nella sua carica. 
Non risparmiatevi critiche propositive, non ponetevi il problema di 
proporre...IL BENE COMUNE NON TEME, ma deve essere libero di agire 
nella responsabilità del ruolo. Dalla lettura dei verbali e dagli esiti di voto, 
la riflessione mi porta a ritenere, che ogni voto, è una voce di 
rappresentanza e che ad ognuno di loro va data voce e ascolto. 
Pertanto, nella progettualità di quanto allegato nei verbali precedenti, è 
intenzione di questa Presidenza coinvolgere gli eletti e gli eleggibili e far sì 
che la progettualità associativa abbia in sé le anime di tutti gli associati. 
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Un inciso di ringraziamento per quanto fatto dalla Presidenza uscente e, 
seppur all'interno del nostro statuto non è prevista la funzione del past 
President, in termini morali, questo Presidente lo riterrà "Past President" 
di questa Associazione".  
  
 INSEDIAMENTO PRESIDENZA 
"Insediata la Presidenza in data odierna con la ratifica pervenuta in data 
25 Febbraio 2022 da parte del Collegio dei Probiviri, inviate le ratifiche in 
data 28.02.2022 ai componenti del Consiglio che hanno accettato. Questo 
Presidente conferisce con la competenza di verifica solo sul Consiglio 
Direttivo 
dichiara 
insediato il Consiglio. 
Il Consiglio Direttivo insediato nomina il Vice Presidente ed il Segretario 
Generale.  
Il Presidente insieme al Consiglio Direttivo propone ed elenca le Deleghe". 
 
Alle ore 15.57 del giorno 8 Marzo 2022 il Presidente dichiara 
ufficialmente insediato il Consiglio Direttivo AFORP. 
 
CONFERIMENTO DELEGHE 
 Il Consiglio Direttivo elegge all'unanimità il Consigliere Vito De Mitri alla 
carica di Vice Presidente dell'Associazione. Il Consigliere Vito De Mitri 
accetta la carica. 
  
Il Presidente Grazia Guida, propone e nomina alla carica di Segretario 
Generale e Tesoriere il  Consigliere Oreste Iavazzo, così come è previsto 
dallo statuto, che accetta e il Consiglio direttivo approva.  
  
 
  
Il Presidente Grazia Guida propone la delega di consigliere territoriale a 
Michele Laranga  per la  Regione Basilicata.  
Il Consigliere Michele Laranga accetta la proposta ma si riserva di dare 
una piena disponibilità all'interno di un progetto più ampio e il Consiglio 
direttivo approva.  
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Il Presidente Grazia Guida propone la delega di Consigliere territoriale a 
Franco Di Bella  per la provincia di Bari e per la  rappresentanza 
sindacale con  consulenza legale, fiscale e amministrativa. Il Consigliere 
accetta le proposte e il Consiglio Direttivo approva.  
  
Il Presidente Grazia Guida propone la delega di Consigliere territoriale ad 
Ornella Miano per la Province di Lecce e Brindisi. Il Consigliere accetta la 
proposta e il Consiglio Direttivo approva. 
  
Il Presidente Grazia Guida propone la delega di Consigliere territoriale ad 
Antonio Mancarella per la provincia di Taranto. Il Consigliere accetta la 
proposta e il Consiglio Direttivo approva. 
Il Presidente Grazia Guida propone la delega alla comunicazione  al 
Consigliere Antonio Mancarella per la Regione Puglia. Il Consigliere 
accetta la proposta e il Consiglio Direttivo approva. 
 
Il Presidente Grazia Guida propone la delega alla comunicazione  a 
Giovanni Petrullo per la Regione Basilicata per dare visibilità e 
rappresentanza ad entrambe le regioni. A Giovanni Petrullo sarà 
formulata comunicazione per la nomina che sarà perfezionata solo dopo 
la sua accettazione. Il Consiglio Direttivo approva. 
 
 
Il Presidente Grazia Guida propone le attività editoriali di consulenza a 
titolo gratuito al Dott. Andrea Lorusso, per indirizzo di competenza e 
chiede il suo Curriculum vitae che sarà allegato agli atti. Il Consiglio 
Direttivo approva. 
 
  
Tutte le proposte formulate dal Presidente  e dai consiglieri sono 
approvate dal consiglio direttivo. 
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ATTIVITÀ PROGETTUALI 
Sullo studio della parte progettuale associativa intervengono i consiglieri 
Laranga, Di Bella, De Mitri che dopo un'ampia discussione si propone 
quanto segue: 
  
1) Organizzare un convegno d'intesa con l'Università degli Studi Lum di 
Casamassima sia sul Pnrr che sulle Pmi, i cui riscontri organizzativi 
dovranno essere affrontati  nel corso di riunione del Consiglio Direttivo 
che dovrà deliberare nel merito (Coordinamento Franco Di Bella); 
  
2) Istituzione Tavolo legato al Pnrrr di Puglia e Basilicata con 
approfondimento da sviluppare e con la possibilità di scambio di 
informazioni e informazione da trasferire a tutti gli associati 
(Coordinamento Vito De Mitri e Michele Laranga); 
  
3)  Istituzione del Tavolo sulle Pmi. 
 
 
Tutte le attività progettuali dovranno coinvolgere gli associati e saranno 
oggetto di verifica e approvazione dal Consiglio Direttivo. 
  
Il Presidente Grazia Guida aggiunge che tutti i settori e le categorie 
rappresentate dagli associati dovranno essere coinvolti in processi di 
approfondimento a carattere tematico. 
 
 
 
INCONTRI ISTITUZIONALI  
Il Consigliere Antonio Mancarella chiede che venga avanzata richiesta  
per un incontro ufficiale con il nuovo Assessore alle Politiche per la 
Salute  Rocco Palese e al quale vengano presentati i progetti associativi. Il 
Presidente Grazia Guida chiede alla segreteria e all'ufficio stampa che si 
inoltri una richiesta per un incontro ufficiale con il nuovo Assessore. 
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 PROSPETTIVE ASSOCIATIVE 
Il Presidente Grazia Guida chiede supporto per funzione,prevedendo 
l'eventuale modifica statutaria al collegio dei Probiviri, al Vicepresidente e 
al Segretario generale,  rispetto alla adesione a Fifo e a Confcommercio 
Bari Bat e  sulle stesse modalità,  con proposta di istituire incontri sia con 
Fifo che Confcommercio Bari e Bat. Da anche lettura delle comunicazioni 
di Confcommercio Bari/Bat pervenute alla segreteria associativa. Il 
Presidente anticipa quale sarà l'effetto della ricaduta economica sul 
bilancio dell'Associazione e sulle modifiche da apportare allo statuto.  
  
BILANCIO PROVVISORIO 
La presidente chiede che in deroga al bilancio si possa procedere con 
l'esercizio provvisorio prima della approvazione del nuovo bilancio da 
parte dell'Assemblea, che sarà convocata nelle prossime settimane. Il 
Consiglio Direttivo approva. 
  
DIRETTIVI APERTI O CHIUSI 
Il Consiglio Direttivo, all'unanimità, decide che le riunioni programmatiche 
saranno aperte alla partecipazione di tutti gli associati, mentre quelle a 
carattere più esecutivo saranno chiuse.  
  
COORDINAMENTO DONNE E GIOVANI IMPRENDITORI 
In ogni area progettuale ci dovrà essere un giovane e una donna. 
Il Coordinamento Donne eleggerà la nuova coordinatrice nel corso della 
riunione di insediamento. 
 
INSEDIAMENTO COLLEGIO PROBIVIRI  
Il Collegio dei Probiviri si è insediato e nel corso della successiva riunione 
si procederà ad eleggere il nuovo Presidente. 
 
ATTIVITÀ DI COMUNICAZIONE  
NOTA STAMPA 
Il Presidente comunica ai consiglieri che, nelle prossime ore, sarà liberato 
alla stampa il comunicato sulla elezione del nuovo presidente, del nuovo 
consiglio direttivo e collegio dei probi viri con il conferimento delle 
deleghe associative.  
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L'ufficio di comunicazione  si riunirà presumibilmente mercoledì 16 Marzo 
alle ore 15.00. 
Il Presidente comunica che alla segreteria associativa sono pervenute le 
richieste dal gruppo Fax/Telenorba diretto da Enzo Magistá per uno 
spazio sullo speciale 2022 e dalla Gutenberg per l'evento 2022 che si 
svolgerà presso Villa Romanazzi Carducci dal 28 al 30 settembre. 
 
Non avendo null'altro da deliberare, il Consiglio si ritiene chiuso e il 
verbale sarà inviato via PEC a tutti gli associati come approvato dal 
consiglio direttivo.  
  
  
                                                Il Presidente         (Dr.ssa Grazia Guida)  
                                              
                                             Il Verbalizzante   (Dott. Domenico De Russis)  
 
 


